





Всеучительскій делегатскій съездъ.

Иркут. губ. назначенъ на 25 августа и. отъѣздъ изъ г. Иркутскъ. 1) Представители на делегатскій съездъ посылать отъ всего учащегося безъ различія на тѣхъ и ступени школъ. 2) Каждые 15 классовъ даютъ право на посылку одного делегата, максимумъ свыше 15, если отъ насъ не больше десяти, также даютъ это право. 3) Делегатамъ обязаны предоставлять мандаты на подписку президенту собранія. 4) Право участия въ выборахъ можетъ быть использовано только однимъ изъ. 5) Рекомендуются производить выборы по возможности на волонтерскихъ и горькихъ учтяхъ. Соборіахъ. Если итъ на мѣстахъ организаціи, проевымъ товарищамъ составить инициативныя группы и собрать собранія. 6) Делегатамъ предоставляется бесплатно только поощреніе. Программа съезда: 1) Разсматриваніе и утвержденіе Устава Иркут. губ. Съезда. 2) Подвижныя учтя. Курсы, какъ средство обновленія школы. Адресъ для справокъ: 1-ое Высшее Начальное училище (Уголъ Волыной и Выговьевской ул.) А. Ф. Кутасъ. Вр. Правленіе Съезда. 917—2—3.

Официальный отдѣлъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ № 1.

Иркутская Губернская Ликвидационная Комиссія

извѣщаетъ всѣхъ учрежденій, различныхъ общественныхъ организацій и всѣхъ гражданъ города Иркутска и Иркутской губ., что она приступила съ 20 іюля с. г. къ исполненію возложенныхъ на нее Иркутск. губернск. комиссаромъ Сиб. Времен. Правительства обязанностей по возвращенію владѣльцамъ, какъ частнымъ, такъ и общественнымъ органамъ и государственнымъ учрежденіямъ, национализированнаго совѣтской властью принадлежащаго имъ имущества и различнаго рода предпріятій. Заинтересованные въ этомъ вопросѣ граждане приглашаются въ канцелярію комиссіи находящуюся въ помѣщеніи губернскаго комиссариата на Шелашинской ул., ежедневно кромѣ праздниковъ отъ 9-ти ч. до 3-хъ часовъ дня. Являясь, комиссія проситъ доставлять слѣдующія свѣдѣнія: 1) что у нихъ национализировано, при чемъ необходима опись всеобщаго национализированнаго имущества, 2) кѣмъ было национализировано. Предсѣдатель М. Овчинниковъ. 36-1-1

Временныя правила о выборахъ къ охранно-государственному порядку и общест. спокойствію. Постановленіе. Вр. Сиб. Прав. отъ 14-го іюля 1918 г.

Ст. 1. Руководство и управленіе дѣятельности по охранно-гос. порядку и общест. спокойствію возлагается на командира вѣд. арміи и командира вѣд. милиціи. Ст. 2. Емудано право объявлять въ войну мобилизацию на военное положеніе, допоса о томъ Вр. Правленію. Ст. 3. Въ мѣстностяхъ, находящихся на театрѣ воен. дѣятельности, объявлять всеобщую мобилизацию командиръ вѣд. арміи и командиръ вѣд. милиціи. Ст. 4. Воен. положеніе вступаетъ въ силу съ момента объявленія его на мѣстѣхъ и дѣйствуетъ 6 мѣсяцевъ, если не послѣдуетъ отмены. Ст. 5. При о. мобилизации его точно указываются мѣстности, на которыя оно распространяется. Ст. 6. Въ мѣстностяхъ, объявленных на воен. положеніе, права и обязанности по ограмъ госуд. порядка и общ. спокойствія возлагаются на областныхъ и губерн. комиссаровъ или на особымъ лицъ, по назначенію министра внутр. дѣл. Ст. 7. Изъ предоставляется право издавать общ. постановленія или приказы съ постановленіемъ за нарушеніе взысканій до заключенія въ тюрьму за 3 мѣс. или штрафа до 3000 руб. Ст. 8. Въ мѣстностяхъ воен. положенія вѣд. арміи и вѣд. милиціи, въ частіи собраній, пробываніе отъ дѣльныхъ лицъ въ данной мѣстности. 2. Могутъ пріостанавливать періодич. издаванія, назначать общія и частныя реквизиціи. Ст. 9. Дѣла и прѣрванія преступныхъ дѣланій, на которые законныя лица подлежатъ военному суду. Ст. 10. Жалобы на дѣяннія и постановленія, министра вѣд. дѣлъ, команд. арміи и команд. милиціи, областныхъ и губернскихъ комиссаровъ и особымъ начальникомъ принимаются черезъ министра вѣд. дѣл. Вр. Правленію, въ семидневный срокъ. Пріосановіе жалобъ не останавливаетъ приведенія въ исполненіе распоряженій и постановленій.

принятыхъ на этомъ основаніи. Жалобы подаются тому, на кого приносятся, а если представляются по принадлежности. Ст. 10. Наступающія правила даются въ отрывкѣ всѣхъ разнѣхъ издаваній во время переворота указаний и управленій объ исключительныхъ положеніяхъ, кромѣ положенія оводнаго Предсѣдатель Собора Министровъ Петръ Вологодскій, Членъ Собора Министровъ Министръ финансовъ Михайловъ, Тов. Министратія Морозовъ, Министръ внутр. дѣлъ В. Крутовскій.

Приказъ по войскамъ Восточно-Сибирскаго военнаго округа гор. Иркутска, 22 іюля 1918 года.

№ 16. Всѣ граждане, получившіе высшее, среднее образованіе, прослушавшіе 4-й классъ среднихъ учебныхъ заведеній, высшихъ начальныхъ и спеціальныхъ съ правами высшихъ начальныхъ учителей, получившихъ права вольноопредѣлающаго 2-го разряда, въ возрастѣ отъ 18 до 25 лѣтъ, обязаны въ семидневный срокъ явиться для зачисленія на учетъ въ управленіе иркутскаго уѣзднаго военскаго начальника (Прѣдсоборская, 22). Первыи девъ явки 23 іюля. Лица, состояща на службахъ въ казенныхъ-либо учрежденіяхъ не освобождаются отъ личной явки. Главнй начальникъ Вост. Сибирск. воен. окр. полковникъ Эверсъ-Усовъ. Начальникъ штаба, генералъ-майоръ штаба полковникъ Никитинъ.

Долгъ чести и совѣсти.

Есть ли еще такой организмъ въ природѣ, который бы тащъ долго, такъ упорно преслѣдовался какой-то эпидемиологической бактеріей, какъ наша государственность, проблемой власти. Начиная съ первыхъ мѣсяцевъ революціи, въ периоды розовыхъ надеждъ и безнадежныхъ опытовъ, эта проблема была поставлена передъ русскимъ народомъ. Верховная власть народа росейскаго должна принадлежать Всероссийск. Учредит. Собранію—единодушно провозгласила вся Россія, ценовая и демократическая. Съ тѣхъ поръ Россій была пережита героическая эпопея великаго подвигачества къ конечному проясненію сознания русскаго народа.

Пепель спаливащаго Россію огня окуталъ всю ее сѣрымъ цвѣтомъ запустѣнія и тупости.

Годъ мученичества, годъ падепія, годъ воскресенія Россіи. И, если, твердо вѣря въ этотъ послѣдній этапъ грѣшнаго росейскаго рев. періода бросить поверхностный взглядъ на прошлое, мы увидимъ, что стоимъ у первоначальныхъ задачъ. Но опытъ прошлаго не долженъ пропасть даромъ. Уронъ на нашемъ революціонномъ фронтѣ научить насъ побѣждать. И сейчасъ, стоя предъ необходимостью разрѣшить наши ближайшія задачи, мы строго должны учесть ошибки прошлаго.

Нетвердость власти и произвольная искусственность ея построения въ первый періодъ революціи въ значительной мѣрѣ,

наряду съ общеполитическими мотивами, подготовило благоприятную атмосферу для грандіозныхъ катастрофъ.

Революціе не была создана извѣстная органическая пріемственность въковой традиціи власти и закона. Правовой гиннозъ въ сознаніи русскаго народа, исчезнувшій съ революціею, не образовался и до сихъ поръ и лишь потому, что не было создано психологически понятной и близкой формы политической и правовой жизни страны.

Власть, какъ государственная, такъ и отдѣльные правовые институты не родились изъ всеобщаго голосованія, не окутались высокимъ ореоломъ собраннаго Учредительнаго Собранія.

Самымъ красочнымъ мѣстомъ всего нашего перваго періода революціи является быстрота смѣны прінциповъ и способовъ созданія власти. Изъ различнаго сочетанія разнообразныхъ социальныхъ элементовъ не получалось ничего, кромѣ кризисовъ.

И какой то страшной исторической ироніей было то, что и буржуазія и демократія, въ силу революціоннаго прогресса приванная статья у кормила государственной жизни Россіи, заносчиво спорясь, не могли спасти общее дѣло.

И это въ главной части обусловлено тѣмъ, что въ центральноиъ вопросѣ государственн. жизни, въ вопросѣ о психологически—правовой спайки социальныхъ классовъ нашего общества—въ вопросѣ о власти, была допущена столь ошибочная мѣра—искусственнаго построения и подбора.

И теперь послѣ года небывалыхъ катастрофъ, измѣнившись вѣнне, заболѣвъ физически, Россія, и теперь Сибирь стоитъ передъ той же задачей—Всенар. Учред. Собранія.

И также, какъ и годъ назадъ, отъ этого зависитъ судьба и честь родины.

Пришла ли вся страна къ единодушному выводу, стала ли идея Учредит. Собранія неизбежнымъ содержаніемъ нашей общест. жизни, нормативной задачей нашего государственнаго сознанія. Какъ и годъ назадъ намъ нужно еще бороться за идею Учредительнаго Собранія. Мы не знаемъ въ какомъ образѣ явится намъ нашъ будущій врагъ. Останется ли онъ подъ гримомъ „коммунистической“ юдоли и плача или пробѣрветъ молодеватый видъ доморощеннаго героя, „закононости и порядка“ нашъ долтъ бороться съ нимъ. И памятуя удары прошлаго, исправляя промахи, демократія должна привить общественному самосознанію идею Учредит. Собранія, она должна раскрывать интриги своихъ враговъ и справа и слѣва. Помня, что революціа заблудилась въ поискахъ Учред. Собран. и что медленная подготовка къ его выборамъ была одной изъ главныхъ олошностей росейской демократіи, Сибирская демократія соотечъ боръбу за Учредительное Собраніе долготъ чести передъ измученной родиной.

И. Набрицкій.

Третій переворотъ и рабочий классъ.

Кажущаяся растерянность въ рабочей средѣ, въ связи съ переживаемымъ нами июльскимъ переворотомъ, скоро пройдетъ, ибо передовые слои рабочего класса незамедлительно уяснятъ себѣ, что политика большевистскихъ дѣятелей неминуемо вела къ перевороту и что раньше или позже, но переворотъ долженъ былъ произойти. Превратить же нынѣ отчаянныи и не видѣть никакихъ надеждъ впереди—по меньшей мѣрѣ, преждевременно.

Рабочее движеніе до революціи находилось у насъ въ зачаточномъ состояніи. Если до войны движеніе разрасталось и подавало радужныя виды на будущее, то этого нельзя сказать о рабочемъ движеніи въ періодъ войны. Революціа застала рабочія организаціи врасплохъ.

Недальновидные, но смѣлые политики увлекли рабочія организаціи и ихъ дѣятелей въ совершеннопротивоположную сторону, нежели предначертанную имъ самой жизнью и исторіею. На слабая, неоперившаяся еще организаціа была навалена не приисущая имъ работа и... онѣ погибли подъ тяжестью груза.

Прошлаго не вернешь! Теперь же необходимо, послѣ такихъ тяжелыхъ ошибокъ, стараться избѣгать повторенія ихъ. Нужно запомнить, что не всякая фраза, звучащая революціонно—есть истинно—революціонная. Небольшая отрѣзанность отъ высокопарныхъ, но ничего не значущихъ словъ.

Теперьшняя растерянность въ рабочей средѣ вполне естественна.

Но искусственно сгущать краски vinto не долготъ. Человѣчество прогрессируетъ, а не регрессируетъ. И если русскій рабочий классъ сейчасъ еще не можетъ придти въ себя отъ удара,—то это не такъ ужъ страшно,—онъ очнется!

Будущее за нами. Нужно только считатьсѣ съ законами природы и исторіи, и не бросаться опрометчиво, разсудку вопреки и наперекоръ стихіямъ, въ обтягія разныя авантюристовъ. Медленно, но вѣрно, съ холоднымъ расчетомъ, рабочий классъ дойдетъ до своей завѣтной цѣли—къ социализму!

Гр. Райва.

Курьеры реакціи.

Въ Иркутскѣ появился новый печатный органъ—газета „Сибирскій Курьеръ“. Газета, какъ она себя афишируетъ, безпартійная.

Но эта „безпартійная“ газета въ первомъ же номерѣ распространила такой „букетъ“, что просто, любо—дорого.

Газета съ исключительной энергіею занялась грязней,—и грызеть она отнюдь не большевиковъ, напротивъ, большевики выходятъ вродѣ агнвей певниныхъ, а главные виновники это—соціаллисты революціонеры и меньшевики.

Этимъ „зловреднымъ“ партіямъ ставится въ вину рѣшительно все и даже борьба противъ большевиковъ.

Нѣкій „талантливый“ „бѣдный

Ионофанъ“ разражается по этому поводу такой тирадой:

„Партія соц. революц. и меньшевиковъ пустилась въ свистовскую, съ гикомъ и свистомъ встрѣчала по общественно-политической аренѣ каждый шагъ большевиковъ.— и ошибочный и правильный“.

Любопытно, какіе же это правильные шаги усматриваетъ бѣдный Ионофанъ?

И объясненіе у почтеннаго Ионофана весьма простое: меньшевики и эсъ-эры только потому и боролсь съ большевиками, что тѣ у нихъ отняли хлѣбныя мѣста у власти.

Своими аршинчикомъ мѣрять Ионофанъ, своимъ.

Меньшевикомъ и соц. революціонеромъ пойдомъ ѣли большевики, считая ихъ самыми яркими контрь-революціонерами, а теперь ихъ начали грызть „безпартійные“ за то, что они хуже большевиковъ; большевики для Ионофановъ просто малые ребята.

Правъ былъ И. Церетелли, когда сказалъ, что черезъ большевистскія ворота войдетъ къ намъ реакціа.

Реакціа весьма благосклонно относилась къ большевикамъ, все время, ибо они для нее старались, разрушая основы демократіи, большевики для реакціи открывали ворота.

И психологически понятно это чувство нѣкоторой признательности за услугу.

Ионофанъ прямо такъ просто и восклицаетъ: „Небо послало на землю божественный нектаръ“, а соціалсты революціонеры призываю это за простую свину и охмѣляли... И вотъ теперь за все стали виноваты... большевики, монархисты и октябристы“.

О, какъ ясно обозначились унія у „безпартійнаго“ Ионофана! А какой блестящій языкъ у почтеннаго публициста! Прямо Рютину не уступитъ!

Какіе сочные эпитеты отускаетъ онъ по отношенію къ „политическому импотенту“ Керенскому, „блудливому“ эсъ-эрамъ бабунокъ Брешковской и даже, внучку Савинкова.

Ионофану ненавидѣть всѣхъ именно правые социалистическіе элементы демократіи, именно государственно мыслящіе элементы, такъ какъ они—самое серьезное препятствіе... къ тѣмъ „вѣхамъ“, которыми по мнѣнію Ионофана „расчищаются пути на исторической дорогѣ Россіи“.

Какіе это вѣхи и къ какому трону они ведутъ? Объ этомъ достопочтенный Ионофанъ благо-разумно умалчиваетъ.

Старайтесь, старайтесь, милостивые государи. Чѣмъ больше вы будете выбалтываться, тѣмъ лучше для демократіи и для Россіи, тѣмъ скорѣе народъ отдастъ, что за фигуры срываются за „безпартійной“ вывѣской.

А демократіа должна сдѣлать выводъ изъ выступленій господъ „безпартійныхъ“, что спасеніе Россіи въ сплоченности, въ организованности демократіи. Если демократіа сумеетъ объединить разрозненныя силы, если эти силы будутъ направлены на возрожденіе Россіи, о, тогда не страшны пѣсни воскресающихъ вороновъ.

Июшча.

Курьеръ Ионофана.

Обзоръ печати.

Сейчасъ отдѣльными изолированными номерами случайно начинаютъ попадать къ намъ газеты изъ Россіи; понятно, съ сильнымъ опозданіемъ. И то, что прежде всего бросается въ глаза—это рѣзко растущее изолированіе большевистской совѣтской власти. Процессъ изолированія большевиковъ это такой же стихійный процессъ, какимъ былъ и процессъ нарастанія ихъ мощи.

Даже ближайшіе къ большевикамъ теченія „лѣвые“ с.-р.,—энергично отмежевываются отъ своихъ учителей. Газета, „Знамя Труда“ особенно шокирована пресмыканіемъ большевничкомъ передъ Германіею.

Въ „Правдѣ“ появились слѣдующія циничныя строки:

„Срывъ Германіею брестскаго мира, конечно, можетъ поставить передъ совѣтской властью вопросъ о томъ, чтобы прибѣгнуть къ военной помощи однихъ империалистовъ противъ другихъ. Коммунисты отнюдь не являются противниками такого метода борьбы съ империализмомъ, который состоитъ бы въ сшибаніи лбами однихъ империалистовъ съ другими“.

По этому поводу „Знамя Труда“ правильно спрашиваетъ, чѣмъ же возмущается большевистская „Правда“? Значитъ, и большевики допускаютъ „военную помощь империалистамъ“?

Копка, пробѣжавшая межъ лѣвыми с.-р. и большевиками послѣ Брестскаго мира, очевидно, не даетъ имъ мирно сожительствовать.

А вмѣстѣ съ потерей своихъ союзниковъ газеты единодушно отмѣчаютъ и рѣзкій отходъ рабочихъ массъ.

Въ „Красномъ“ Петроградѣ цѣлый районъ, какъ сообщаетъ „Новая Жизнь“, принялъ такую резолюцію:

Рождественскій районный совѣтъ, постановилъ: стѣмъ не допускать ни одного комиссара или агента чрезвычайной комиссіи по борьбѣ съ контрь-революціею въ производствѣ обшкостъ и арестовъ въ предѣлахъ Рождественскаго района.

Большевизмъ самъ собой падаль, изживавъ себя. Это ясно и вернуть его къ жизни уже ничто не сможетъ.

Слово о союзахъ.

Однимъ изъ крупнѣйшихъ приобретений рабочего класса въ Россійской революціи является основаніе и ростъ профессиональныхъ союзовъ.

Если бы вся та огромная масса энергии рабочихъ, которая была безплодно потрачена на укрѣпленіе и поддержку диктатуры совѣтскихъ комиссаровъ, была направлена на разумное и цѣлесообразное строительство и развитіе рабочихъ союзовъ, то удѣльный вѣсъ рабочего класса въ будущей Россійской Республикѣ былъ бы въ десять разъ больше, чѣмъ онъ былъ въ лучшее дни диктатуры пролетариата. Говоря словами Лассаля, можно сказать, что „основаніе самаго прощернаго профессиональнаго союза рабочихъ въ исторіи стремленія человечества къ счастью и миру състрасть болѣе крупную роль, чѣмъ сама пьедь Соломона“, а мы можемъ добавить—чѣмъ организациа самой крупной „совѣтской власти“.

Профессиональный союзъ—это крупность рабочихъ, отъ степени укрѣпленія которой зависитъ побѣда труда надъ капиталомъ, пролетариата надъ буржуавіею. Чѣмъ болѣе организованы, сплочены, дисциплинированы рабочія массы, чѣмъ болѣе вооружены онѣ знаніями и матеріальными средствами, чѣмъ сильнѣе ихъ союзъ, тѣмъ больше у нихъ шансовъ на побѣду, тѣмъ

Золотое дню.

На далекомъ сѣверѣ Восточной Сибири, на разстояніи полуторыхъ тысячъ верстъ отъ Иркутска, таскинула природа щедрою рукою богатѣйшіе залежи драгоценнаго металла.

Золотые прииска Витимско-Олеиминской системы доставляютъ Россіи значительную часть всего золота, добываемаго въ странѣ и составляютъ одну изъ главнѣйшихъ отраслей добывающей промышленности государства.

Насколько велико экономическое значеніе приисковъ для Россіи вообще и для Сибири въ особенности, говорить не приходится, т. к. это старалъ общеизвѣстная истина, служившая неоднократно предметомъ обсужденія въ печати, но сочув не лишнимъ отмѣтить, что приисками пятается сорокатысячное населеніе рабочихъ, довольно многочисленная группа представителей интеллигентнаго труда и значительная часть кореннаго крестьянства и инородческаго населенія Киренскаго уѣзда и Якутской области, для котораго прииска служатъ един-

ственнымъ мѣстомъ отхожаго промысла и рынкомъ сбыта продуктовъ сельскаго хозяйства.

Уже второй десятокъ лѣтъ, какъ Ленские прииска стали объективной землей для Россійскаго бѣднѣйшаго крестьянства, и изъ году въ годъ съ ман по сентябрь изъ Европейской Россіи и Западной Сибири тянутся на прииска длинные вереницы изголодавшихся вшущихъ заработна бѣдняковъ и искателей легкаго обогащенія.

И всегда тайга радушно принимаетъ этихъ скитальцевъ, предоставляя имъ трудъ и пріютъ, а часть изъ нихъ отпускаетъ на родину богатыми людьми.

Вотъ эта часть возвращающихся „богачами“ создала тайгѣ репутацію мѣста легкой наживы. Немалую роль въ этомъ сыграла и система оплаты труда.

До послѣдняго времени трудъ рабочаго въ Ленскомъ Т-вѣ оплачивался гораздо ниже, чѣмъ въ другихъ промышленныхъ центрахъ (по сравненію со стоимостью жизни), но зато существовала приманка въ видѣ института подъемнаго золота: рабочему пре-

доставлялось право пользоваться случайно найденными въ шахтѣ слюродками, при условіи обязательной сдачи этого подъемнаго золота въ контору по опредѣленной цѣнѣ. Введена была даже система очередныхъ назначеній рабочихъ на работы въ богатыхъ шахтахъ. Вотъ эти случайныя, часто весьма крупныя заработки, побуждали всю массу рабочихъ соглашаться на минимальную заработную плату, часто жить впроголодь въ надеждѣ на случайное обогащеніе. Такимъ образомъ профессіи горнаго рабочаго носила характеръ азартной игры.

Этотъ азартъ развилъ въ рабочихъ тенденцію къ хищничеству и небрежное отношеніе къ своимъ обязанностямъ, вслѣдствіе чего производительность труда систематически падала, дошедши въ настоящее время до абсурднаго минимума.

Съ возникновеніемъ профессиональнаго союза рабочихъ, послѣ февральскаго переворота, первой задачей союза гоставилъ отнѣнуть института подъемнаго золота и соответствующее повышеніе заработной платы.

Мѣра эта встрѣтила сильный протестъ со стороны части рабочихъ, постоянно занятыхъ въ шахтахъ и союзу, вмѣстѣ съ советомъ, (до большевистскаго періода), стоило большихъ усилій провести эту мѣру въ жизнь. Администрация промысловъ Л. З. Т. пошла на уступки и не оказала сопротивленія въ проведеніи этой мѣры, въ надеждѣ, что отнѣня подъемнаго золота прекратитъ хищненія подѣ домохъ случайныхъ находокъ и повыситъ производительность труда рабочихъ.

Недовольство части рабочихъ богатѣвшихъ „на подъемномъ золотѣ“ въ ущербъ всей многотысячной массѣ, послужило поводомъ къ брженію, на которомъ сыграли демогаги большев. лагеря. Октябрьскій переворотъ негласно санкціонировалъ хищничество, которое во время диктатуры „бѣднѣйшихъ“ слоевъ населенія“ достигло грандіозныхъ размѣровъ и которое стало въ настоящее время угрозой существованію приисковъ, такъ какъ хищническій способъ отработки неизбежно ведетъ къ обвалу и затопленію шахтъ.

Возрожденіе Сибири въ политическомъ отношеніи настойчиво требуетъ столь-же быстро возрожденія въ области промышленности жизни, т. к. промышленность является оплотомъ и фундаментомъ для существованія всякаго государства.

Во имя сохранения добычи золота на промыслахъ необходимо немедленно принять мѣры къ упорядоченію жизни на приискахъ, къ прекращенію хищничества и тѣсно связанной съ нимъ спекулятивной скупки золота искателями легкой наживы.

Въ настоящее тяжелое время государство болѣе, чѣмъ когда-либо нуждается въ золотѣ и поэтому вышеупомянутыя задачи, а также мѣры къ снабженію приисковъ необходимыми припасами на текущую операцію—должны быть поставлены въ первую очередь.

Вопросъ ликвидаціи совѣтской власти въ предѣлахъ тайги является вопросомъ вѣсколькихъ дней и при переходѣ гор. Бодайбо въ руки Временнаго Сибирскаго Правительства слѣдуетъ имѣть въ виду, что въ Бодайбинскомъ

Государственномъ Банкѣ и Золотосплавочной Лаботоріи должны быть запасы золота, которые большевики за послѣднее время нигде не отравляли и берегли „на всякій случай“.

Какъ-бы это золото вытѣсть съ комиссарами не исзачело изъ гор. Бодайбо до прибытія агентовъ Временнаго Правительства?

Отдаленная глухая сѣверная тайга, которая всегда была на положеніи пасынка Россіи, которая во времена самодержавія служила мѣстомъ ссылки для провинившихся „подданныхъ“ и мѣстомъ беззаботнаго житья для царскихъ чиновниковъ—давно вопіетъ о вниманіи къ себѣ. Пора и ей получить права гражданства наравнѣ съ другими провинціями и изъ дикой окраины превратиться въ равноправную часть Россіи.

Эта частица драгоценная, надо беречь.

И. Мекель.

Ино-ГЛОБУСЪ. Волнающ. отъ Амурской. Сегодня исслѣдйи дѣнь допострѣтается драма разсказанная исключительно животными и первыми артистами В. Дурова. И МЫ КАКЪ ЛЮДИ (Какъ хороши, какъ вѣжъ были люди). Историа одного бокачло уклоненія въ 4-хъ частахъ. СВЕРХЪ ПРОГРАММЫ вмѣстѣ съ музыкальными эсконстриями Семейство Робертъ.



ближе окончательная, действительная победа рабочего класса. Сила влияния рабочих депутатов в европейских парламентах зависит не столько от убедительности аргументов, сколько от силы сплоченности, численности и богатства союза, представителями которого депутаты этого являются. Всякая общественная сила считается реальной лишь тогда, когда она хорошо организована, представляет собою единую волю и когда ею руководит единая мысль. Лишь с такою силой может считаться общество и государство, и совершенно не считаются они и не могут считаться с разрозненной, крикливой, беспорядочной толпой, хотя бы она была и многочисленна и сильна.

Государство само по себе—это есть организация, и тот класс или слой общества, который хочет и должен играть какую-либо роль в государственной жизни, должен также быть организован.

Для рабочего класса, долженствующего в истории сыграть роль наследника буржуазии и освободителя всего человечества—одной из таких организаций является профессиональный союз. Союз, объединяя между собой по территориям, соединяются в общегосударственные союзы и представляют собою часть всемирной армии труда.

Особенно важна для пролетариата

эта задача в настоящий момент, когда устанавливается будущий государственный строй России, когда всякая общественная сила должна проявить свою волю, когда от степени активности участия в этом строительстве, будет зависеть и то место, которое этой силе будет отведено конституцией в жизни страны.

Пусть же задача эта будет в достаточной степени осознана широкими массами трудящихся, не только рабочими физического труда, но и представителями интеллигентного труда, служащими всевозможных торговых промышленных предприятий, общественных и государственных учреждений.

Надъ усилением и развитием союза надо много трудиться, также много усилий надо приложить для того, чтобы эти союзы направлены были на правильный путь классовой борьбы, а не выпалили из узкоэкономической организации и не уехали в оппортунистический мещанского благополучия своих членов.

Много времени и сил потратить, много потрудиться советская власть надъ разрушением старых, некривых союзов. Необходимо наперед потратить время, и возродить разрушенные кружки, которым в будущем будет сыграть важную роль.

И. М.

**Мѣстная жизнь.**

**Изъ судебного мира.** Съ 20 июля комиссия, состоящая изъ мировых судей и членовъ суда пригласила в разбору дѣла, оставшихся въ трибуналь, то есть въ ликвидацию большевистскаго наследія.

Судебный аппаратъ мало-по-малу возобновляетъ свои функции и отъ гражданъ принимаются прошения и заявления юридическаго характера.

Среди широкихъ слоевъ населения приходитъ каталживаться на догадки и предположения о томъ, въ какія формы выльется современное судопроизводство.

Положение судебного персонала (материальное) до сихъ поръ остается невыясненнымъ, и оны, какъ при большевикахъ, такъ теперь, не получаютъ никакихъ средствъ къ существованію.

Къ свѣдѣнію гражданъ можемъ сообщить, что мировые судьи 1-го и 2-го участка возобновили свою дѣятельность и камеры ихъ поимчиваются временно по Списку Латеранской ул. въ доми № 47.

**Частные Банки.** Сибирский Банкъ открылся вчера. Вопросъ же объ открытій Русско-Азиатскаго и Волжско-Камскаго Банковъ остается не выясненнымъ, вслѣдствіи отъѣзда изъ Иркутска управляющихъ этими банками.

**Удѣльные комиссары.** Валатаскимъ комиссаромъ назначается А. М. Соркинъ, верхоленскимъ г. Н. Волшеборский, черемховскимъ г. П. Волковъ и иркутскимъ В. Т. Гоцарукъ.

**Въ иркутской земельной управѣ.** Исполняя постановленіе Врем. Сиб. Правит. Земельная Управа поставила немедленное возобновить дѣла. Губерн. Земельн. Управа; всѣ дѣла бывшего Земельнаго отдѣла губернскому правителю и продолжать по нимъ работу по программамъ, выработанной для Земельныхъ Комиссій; отъѣздъ снабженія населенія съелкъ, хоз. инвентаремъ и инвентаремъ, выданнымъ населенію въ Земельный отдѣлъ, расчитать и дѣла Отдѣла снабженія рѣшить и сдать въ архивъ.

**Въ виду назначенія предсѣд. Губ. Зем. Управы** Якулова И. Губ. Ком. исключивъ изъ состава Управы должность предсѣд. до созыва Губ. Зем. Ком. возложить на М. А. Кроля.

**Губернская земская управа.** При губернской земской управѣ прислушались къ работамъ отдѣла: Секретариатъ труда и промышленности, медиканскій, финансово-страховой и общественнаго призрѣнія.

**Завѣдующему отдѣла труда и промышленности** гр. Тревякову дано порученіе принять всѣ бумаги, дѣла и инвентарь и пр. отъ бывшего советскаго отдѣла труда и промышленности, находящагося въ домѣ судебныхъ постановлений.

**Воинскія присутствія.** Возстановлена дѣятельность Иркутск. Губерн. по воинской повинности присутствія. Непременному члену его г. Церерану предложено вступить въ отправление своихъ обязанностей. Открыты дѣятельность въхъ удѣльныхъ по воинской повинности присутствій Иркутской губ.

**Смѣна началъ охраны города Иркутска.** 22-го июля полученъ приказъ на № 2 о томъ, что нач. охраны г. Иркутска В. Шепачевъ отстраненъ отъ должности и долженъ сдать дѣла граждану Илеву.

рейдъ оставленіемъ Иркутска 200 человекъ наиболее значительныхъ агентовъ. Выходъ изъ создавшагося положенія можетъ быть найденъ только такъ: возобновленіе увещивающаго дѣла по мѣрѣ возможности и пополненіе кадровъ служащихъ, изъимъ эвакуированныхъ. Чемъ скорѣе къ этому будетъ приступлено, тѣмъ скорѣе наладится жизнь желѣзной дороги.

**Къ возстановленію движенья.** Пассажирское движенье на Западъ прекращается возстановить съ 24-го сего июля, къ этому сроку должны были быть готовы мосты черезъ рѣку Катой и Полонку. Путь до ст. Половизы, во всякомъ случаѣ, гарантированъ, но несколько подготовлена къ движенью Томская дорога—свѣдѣніи въ Управл. Заб. жел. дор. не выданы. Возстановленіе движенья ожидается не съ стац. Иркутскъ, а съ ст. Ивановка-Телев. Ковчегъ, на о какой регулярности свѣдѣно побѣдою рѣши пока быть не можетъ, такъ какъ подвижной составъ находится въ печальномъ состояніи и слишкомъ позначителенъ. Забайкальская дорога располагаетъ пока семью паровозами на ст. Иркутскъ, изъ которыхъ одинъ еще не выхажъ изъ ремонта; всѣхъ ст. Слюдянка дано такое-же число годныхъ паровозовъ, которые послѣ пезначительнаго ремонта на мѣстѣ будутъ отправлены въ Иркутскъ.

**Рейсы пароходовъ по Ангарѣ.** 23-го июля въ двѣнадцатомъ часу ночи изъ села Лутвеначаго въ Иркутскъ совершилъ первый рейсъ послѣ переворота пар-ходъ „Сибирякъ“. Къ вечеру 23-го июля, „Сибирякъ“ отплылъ на Байкальскіе съ чехо-словацкими эпелозами. Новый прихотъ парохода не извѣстенъ.

**Рѣзное сообщеніе съ повозками** Бегорамъ Ангары поддерживается поза пар.вѣмъ котормъ Байкальскій перелъ въ „Волжскій“, но оны принимаются изъ Иркутска посажорить лишь въ ограниченномъ числѣ и въ далье села Бархатовна. Расписаніе рейсовъ веспредѣлено.

**Занятіе въѣзда на Байкаль.** До 21-го июля кондуктура стациі „Иркутскъ“ выдала безпрепятственно пропуски на прѣздъ съ эпелозами до ст. Байкаль, по ст. 21-го июля выдана пропусковъ прекращена, и побѣды разрѣшаются только лицамъ, имѣющимъ оффиціально-служебную надобность.

**„Вого“ на пріемъ грузовъ.** Возпродается пріемъ грузовъ съ ти въ ил Байкальской ж. дор. въ прѣдѣлахъ Иркутской губ. безъ разрѣшенія продовольственнаго свѣта, въ цѣляхъ устраниенія возникшей опасности чрезмѣрной задежи важныхъ въ продовольственномъ отношеніи желѣзнодорожныхъ грузовъ.

**Возстановленіе въ должности.** Какъ мы слышали, всѣ желѣзнодорожные, осужденные желѣзнодорожнымъ революціоннымъ трибуналомъ будутъ возстановлены въ должности.

**Караульная дѣсица трибунала,** какъ извѣстно съ особенной жестокостью обрушилась на „сѣботажниковъ“—начальники станцій и развѣздовъ и ихъ помощниковъ. Ихъ свѣдѣнія въ стрѣльнички, заставляли исполнять обязанности водогрѣа. Расправила власти вывала поголовное отбство съ дороги начальники станцій и ихъ помощниковъ. Теперь они возвращаются вновь на дорогу.

**Притворныя дисциплинарыныя товарищескія суды** остаются въ силѣ. Самоубійство начальника штаба красной м. д. гвардіи. По слухамъ, пока еще не провереннымъ, на ст. Слюдянка, застрѣлился начальникъ штаба красной ж. д. гвардіи, Арцашевъ, окъ-же членъ главнаго комитета Заб. дор. и бывшій которщикъ Управленія дороги.

**Комиссаръ дороги Митроновъ,** перелъ вытѣжъ ст. Слюдянка чехо словацкими и Сибирскими войсками—бѣжалъ.

**Среди учителей.** Въ Уздѣвой Земской Управѣ, 22-го июля, учителями Народныхъ школъ и средне-учебныхъ заведеній, обсуждался въпрое о мобилизации педагогическаго персонала. Выяснено, что мобилизация учителей въ данный моментъ не желательна, такъ какъ блантосъ озень и учащіяся оказываютъ безъ преподавателей. Выражено намѣреніе ходатайствовать въ соответствующихъ инстанціяхъ объ освобожденіи учителей отъ призыва.

**Учительскіе курсы.** Въ Четвергъ 25 июля н. ст. назначено организационное собраніе по устройству дѣльных учительскихъ курсовъ. Товарищъ учителей могущихъ помочь въ этой работѣ (чтенеіи лекцій, хозяйств. часть) проситъ явиться въ 5 час. веч. въ здание 1-го Высшаго Нач. училища (г. Большой и Влговскій).

**Телеграфныя вѣсти.** Къ сому сврившихся изъ Иркутска большевиковъ необходимо добавить еще двухъ: бывшаго телеграфскаго служака заб. жел. дор. Шедрова, занимавшаго при большевистской власти должность комиссара Правительственнаго телеграфа и прѣдсѣдателя Окружнаго Совета при Упр. краут. почтово-телегр. округа Н. П. Васильева.

**Начальникъ ирк. почтово-телегр. округа инженеръ Цеслянскій** 23 июля выѣхалъ въ служебную побѣзду въ г. Омскъ 22 июля, какъиуѣ отъѣзда начальникъ округа прочелась съ служащими и высказалъ предположеніе о томъ, что послѣ побѣзды въ Омскъ оны въ Иркутскъ едва-ли возвратятся. При прочаніи г. Цеслянскій сообщилъ, что по даннымъ, котормы оны располагаетъ, въ скоромъ времени придется ожидать сокращенія штатовъ въ управл. почт.-телегр. вѣдомства.

**По чьей инициативѣ и въ какихъ размѣрахъ** предпологается указанное сокращеніе—г. Цеслянскій говорилъ яравне на дѣло, такъ что большинство служащихъ склонно въ своемъ начальники округа выдѣть автора проекта уменьшя часа тружениковъ.

**Изъ жизни почтоваго вѣдомства.** Переворотъ въ почтовомъ вѣдомствѣ прошелъ болѣе безблѣзненно, чѣмъ гдѣ нибудъ. Союзъ почтовыхъ служащихъ вообще всегда старался держать себя независимо отъ политическыхъ теченій. Объявилъ лишь комиссаръ почт. вѣдомства Арбузовъ. (Онъ же арестъ трущакъ культурно-просвѣтительнаго отдѣла).

**Въ Оружно-Военно Санитарномъ вѣдомствѣ** коллегіальное управление упразднено и вновь призвана къ исполненію своихъ обязанностей Окруж. Илп. с. с. д-ръ Залѣвскій, помощ. его Алфреговъ и дѣлопрото. Любимовъ.

**Всѣ служащие** приняты „мед-под-сб-лакомомъ“ дѣлуть своей участи.

**Въ гор. милиціи.** Приказано въ гор. милиціи увольнять съ службы, секретаря 6-го района Почирейвичъ, и младш. ковоцн. нач. 6-го района В. Патушанскій.

**Служащій милиціи и Управы.** Служащій городской милиціи должно было быть выдано 20 с. м. жалованья.

**Казначей Управленія** съ 15 числа нѣсколько разъ обращался въ касу Городской Управы, но ему завалили, что жалованье будетъ отпущено по ставкамъ, существовавшимъ до октябрьскаго переворота, по котормы которщикъ платучетъ 100 руб., сторожъ 75 руб. и т. д. Было, правда заявлено, что если Начальникъ инициѣ возбудитъ ходатайство, то Городская Управа, вопросъ разсмотритъ. Кто не желаетъ ждать, можетъ олавить службу, а вакантный мѣсто не будетъ. Это было свѣдѣніемъ безъ предурожденія. Оклады жалованія и такъ въ милиціи были не высоки.

**Въ Магазины Винулы Морозова** съ 24-го числа начатъ продаваться по карточкамъ нати, по ильскому купону, изъ расчета до 3-хъ порцій,—1 катекъ отъ 4-хъ до 6-ти порцій—2 катка. И сверхъ шести порцій—3 катка по 65 коп. за катекъ.

**Въ обувномъ отдѣлен.** Труженикъ Кооператоръ\* будутъ продаваться дамскія и дѣтскія галоши, по западной карточкѣ по одной парѣ на купонъ, независимо отъ числа порцій. Сорта: висконій каблукъ, широкій носокъ, висконій каблукъ, узкій носокъ, французскій каблукъ, узкій носокъ.

**Городской ломбардъ.** Сообщеніе экстреннаго выкуса газети „Иркутскій Вѣстѣ“ отъ 12-го июля, о похищеніи „большевиками“ изъ ломбарда всѣхъ цѣнныхъ вещей\*, оказывается выдумкой. Въ ломбардѣ все-тѣло и двери этого, столь необходимаго для бѣдноты учрежденія, открылись въ первые же дни послѣ переворота.

**Въ ломбардѣ** все по старому, только новый объявленъ да незвестно почему калітисъ ломбарда стали задерживаться при захватѣ своихъ вещей гораздо долге обыкновеннаго, что, конечно, вызывается роулоу среди нихъ. Нельзя не отмѣтить ненормальность этого явленія,—вѣдъ, ломбардъ посѣщаетъ исключительно бѣднота, для котрой очень дорого.

**Изъ свѣдѣній прибывавшихъ Чехо-Словацкихъ войскъ.** Войскъ прибывавшихъ подлѣмъ Чехо-Словацкихъ войскъ предостояется безаботное пользование бадей Е. Р. Бургартъ. Графо-Кутаиловскія ул. № 31.

**Бѣженцы и переселенцы.** 20 июля по всей стѣи жѣзвынхъ дорогъ разослана слѣдующая телеграмма:

— Согласно полученнымъ отъ ил-стной администраціи свѣдѣній, Томская и Семипалатинская губерніи бѣжальцевъ и переселенцевъ принимать не будутъ.

**На кладбищѣ.** „У-р-р-р-р“ слышится со всѣхъ сторонъ Іерусалинскаго кладбища. То такъ, то адѣсь показывается изъ за кустовъ желѣзные герон съ деревянными ружьями, и саблями. Шумъ, крикъ!

Въ илшему размѣнѣ до веселыхъ геронъ врагами являются памятники, съ котормы оны ведутъ ожесточенную войну; стожи саблями оны рубятъ кресты, срываютъ иконы, сшибаютъ иконы, и уничтожаютъ фотографическія карточки.

**О посаженникахъ на жоглахъ** цѣть и говорить неприводится: это все попутнымъ образомъ уничтожатся въ саевой арміи.

**А какъ дѣлается болдно,** когда виднишь могилы близкихъ, родныхъ разгубрическихъ. И такъ, гдѣ было фотографическая карточка покойнаго, сегодѣнь лишь пустое вѣбство углубленіе.

**Тажелѣ** становится на дуть и горе въ тѣлчу гдѣ дѣлается тажебѣ.

**Приходится думать,** что на кладбищѣ цѣть сторожей, а ели и есть, то оны не обрабатываютъ никакого вынкалѣ, потому что тѣныхъ вооанхъ дѣвствій по захватѣ поляза.

**Въ отирытію въ Иркутскѣ** Университетскаго комиссіа гор. общ. управл. приглашаетъ всѣхъ членовъ комиссіа, класныхъ Гор. Думы, членовъ земства, представителей общста, организацій и жертвователей на публичное засѣданіе по университет. вопросу. Илшею уже какъ сегодѣнь въ среду 24 июля въ 7 час. вечера въ Гор. Управѣ.

**Съ докладомъ** вынужденъ П. В. Зерцаловъ и М. М. Рубашинцевъ.

**22-го июля** въ государственній банкъ пришла женщина и предъявила жестяную коробку съ илѣбнами кредитными билетами, Коробка эта хранилась у нея въ земляхъ на стациі Байкаль. При ирмвѣ кредитные билеты сгорѣли до тла, и она лишилась всѣхъ своихъ сбереженій на значительную сумму. Во избѣжаніе подобнахъ случаевъ, рекомендуется всѣмъ гражданамъ, имѣющимъ жалва либо сбереженія въ банкѣ, при ирмвѣ иривожъ внимательно разспатривать ихъ стоимость котрая чѣко обозначаетъ цифрами и прописью.

**Театральное обозрѣніе.** Театральная жизнь г. Иркутска, совершенно заглѣхшая по время осаднаго положенія, начиная постепенно пробуждаться. Въ илчлну, 19-го июля, съ болшиимъ успѣхомъ прошелъ концертъ, устроенъ отрядомъ есаула Красильнико ва въ 1-омъ общественномъ собраніи. Несмотря на то, что ввиду свѣдѣнста постановки, концертъ былъ слабо афиршированъ, зрительный залъ былъ почти полонъ.

**Но особю выдающимся** материальнымъ успѣхъ имѣлъ спеспель-концертъ, устроенный въ субботу 20-го въ томъ же собраніи мѣстоуи учащейся молодежью. Частный сборъ съ этого спектакля предначинался да походнаго нужды арміи Сиб. Прав. и Чехо-словаковъ. Симпатичная цѣль спектакля прилекла полнѣ зель. Волонный сборъ былъ болѣе пяти тысячъ.

**Въ воскресенье** группою передвѣжнаго театра иркутскаго союза потребителныхъ кооперативовъ въ 1-омъ Народномъ домѣ Зашукаловъ, въ залѣ района Транзитнойкой школы ланъ былъ спектакль. Представлено было „Тартоффъ“ Мольера. Шестя шла въ историческыхъ декорацияхъ и костюмахъ. Трущакъ эта работа въ иркутской губерніи уже давно, причѣмъ ея стались пномъ классическаго репертуара во илжѣхъ крупныхъ пунктахъ иркут. губерніи.

**Народный домъ** (уголъ 1-ой Сауд. и Большой), гдѣ работаетъ театральная трущакъ артель сфигурецъ такаа возознобнѣ спектакля. Въ во воскресенье здѣсь была повторена: „Вѣднъ ужитъ“, арлекинада Ростата, „Ванька встанька“, протѣжъ Шубевы и концертное отдѣленіе.

**Въ понедѣльникъ** въ Городской театрѣ шла опера „Евгеній Озаганъ“, въ постановкѣ мѣстнаго опернаго кружка.

**Илп. ГЛОБУСЪ.** Волчанъ, ул. Амурской. Сегоднѣ послѣдній день демонстрируется драма размаранная исключительно живоными и порчними артистами Вл. Дурова. И МЫ КАКЪ ЛЮДИ (Какъ хороши, какъ евѣны были люди). Историю одного собачьаго увлеченія въ 4-хъ частяхъ.

**СВЕРХЪ ПРОГРАММЫ** вытупаютъ музыкально эконитрики Семейство Роботы.

**Изъ запы Городской Думы.** (Докладъ Предсѣдателя Сибирской Обл. Думы И. Якушева). 22-го с. м. въ 6 часовъ вечера открылось собраніе Ирк. Гор. Думы прѣдсѣдательствомъ Гуренчиковъ которій изъ яна Гор. Думы, прѣвѣствуетъ прѣдсѣдателя Сиб. Обл. Думы гр. И. Якушова, которму представлено слово до докладъ. Гр. Якушевъ. Прѣствуетъ къ докладу стноствъ Сиб. Обл. Думы—исторія ея вѣдѣніе—Докладчикъ напоминатель какъ, существованіе отъ Россіи отпалылиась и уничтожалась ея часть, въ тотъ моментъ, органъ вымнѣнаго началъ асчѣвъ—и оны вѣрять, что народъ все таки докажетъ, что выборы въ Обл. Думу

**Сегодня въ №1** Война въ Поволжьи. Десятъ въ Сѣверѣ. Петроградскіе рабочіе.

На Байкаль; „Летучій голландецъ“. Въ Слюдянкѣ.

Арестованъ въ Инокентьевкей.

Въ Иркутскѣ: Открытыя банковъ. Смѣна нач. охраны. Кѣ возстановленію движенья. Въ союзѣхъ и партіяхъ. СТАТЬИ: Долгъ чести и совѣсти. III-й переворотъ и рабочей классъ. Курьеры реакціи. Золотое дно. Слово о союзѣхъ.

должны были осуществлять всѣ заповѣди. И было ясно, что въ процесѣ госуд. строительства органы представительства автономнаго органа несли обязанности. И если Зап. Сибирь была центромъ областничества въ Вост. Сиб. была оторвана. Одновременно идея, поставленная октябрьскими свѣдѣніемъ об. Област. Советъ, котормы и замысливъ ономъ конституціи Автономн. Сибиря. Областная Дума выдѣла, что въ самомъ населеніи не имѣются баызы для воспріятія этого положенія. Перелъ октб. свѣдѣній стоили вопросъ продовольствія и эконитическаго фактора, но разрѣшитъ и осуществитъ по удаленію и влѣны думитальныя илѣбны. Во время комиссаровъ дѣловъ явилась мысль, что есть возможность въоспелъ государственность Россіи и противостоятъ большевистской тѣчюнію. Перелъ Обл. Советомъ ястался пересмотрѣнныи неирѣомаго для Сибиря Врест. мира, почему сплѣно возмывается, донабрскій свѣздъ въ Томскѣ. Несмотря на малую работу свѣзда этого, во всякомъ случаѣ пожелалъ начало законной Сиб. Обл. Думы, а прѣдставителю Советскихъ организацій, стоа на платформѣ большеванства оставши Свѣздъ.

Въ то время, когда въ Ирк. шла гражданская война, было принято созданіе Обл. Думы и конституированіе власти и о временахъ органовъ управленія, при чѣмъ по во проусу о коалиціи свѣздъ считалъ тогда—коалицію всѣхъ социалистовъ, до 6-ювъ включительно.

Знакомъ публикѣ съ той работой которая велась до работъ 5-яна Обл. Думы, докладчикъ говоритъ, что послѣ работы было рѣшено органо отпудит и слѣдовать и дѣлать все возможное для ислоненія долга передъ родиной. Послѣдствіемъ телеграмми и совѣтарами и арміи и съ фронта, стали получаться запросы о судѣ Сиб. Обл. Думы съ общаеицею со стороны Сибирск. фронтанковъ поддержки. Въ это же время было поручено Краковскому, находивш. наурмиа. фронтъ, вынуждѣть Сиб. полкамъ о томъ что дѣлается въ Сибирѣ и также, пороговорить съ Украинской радой о поддержкѣ и украинскій органы управленія Сибиря. Полтама, что чѣсти вернутся въ полномъ вооруженіи и амуниціи, ноутѣ заключаются Престольнй миръ. Войскъ частя Сибирскихъ полковъ на вѣдѣніи чѣсти вѣдѣнныхъ за полную поддержку Сиб. власти, но съелкъ, власть боясь пропустить эти чѣсти въ пользу вооруженія и амуниціи разоружалъ ихъ.

(Продолженіе въ свѣд. номѣрѣ)

**Делегатское Собраніе Союза Профессиональных Союзовъ.**

Воскресное 21 июля Делегатское Собраніе было продолженіемъ прѣдидущаго. Въ очереди было предоставлено слово т. Попову, освѣдомившему Собраніе, о илжѣхъ прѣдпріятіяхъ Союзѣ Кооперативовъ, въ области продовольствія города, въ моментъ ухода советской власти.

Укладіе комиссары сами предложили дѣло продовольствія кооперативамъ, грозя въ противномъ случаѣ брѣсѣтѣ все на произволъ судьбы. Кооперативы ваяли дѣло въ свои руки, вынуждая въ с.омъ очередь у властей изданіе постановления № 4 и выданію оружія, для охраны свѣдѣній. При всеобщемъ безпорядкѣ и благодаря этому безпорядку, кооперативы удалось спасти часть продовольственныхъ грузовъ отъ ухода на Востокъ уходившими комиссарями и крохѣ того удалось до 18 вагоновъ продовольственныхъ грузовъ (грнун, вѣтн, масла и проч.) „вѣдернуть“ со стациі и перевезти въ городъ. Если бы не „вѣдернули“ и эти 18 вагоновъ ушли бы, какъ ушла вся масса продовольствія, въ томъ числѣ до 40 вагоновъ одной толды муки. Вслѣдъ за онымъ, въ первое же дѣло, пришлось серьезно задуматься о дальнѣйшей судьбѣ продовольствія города. Увеселенье пришлось сильно сократить и безъ того ограничѣнное запасы,—населеніе питается суррогатами. Посланы агенты влѣзъ по Ангарѣ, да закупить хлѣба; прѣдполагается купить до 40 тысячъ пудовъ по цѣнѣ (напр. въ Вуратской волости) рожѣ 9 руб., шпентца—10, ячмѣвъ 4 р. 60 коп. за пудъ. Прѣчѣть твердыя цѣны устанавливаются единицами мѣстнаго самоуправленія для каждой дѣлается илѣбныя особы. Имѣются свѣдѣнія, что закупъ проходитъ удонствотрительно, подвозъ есть, по все же вѣтрѣвается затрудненіе; крестьяне просятъ товаровъ, ибо въ деревняхъ недостаетъ самыхъ необходимыхъ предметовъ домашняго обихода: мануфактуры, вѣтн и проч.; вѣтъ лѣтвовъ къ свѣтлоу.

Приходится также организовать доставку, закупленнаго хлѣба въ Иркутскъ, власти идутъ настрѣчу, для доставки будутъ предоставлены пароходы и баржи; надо надѣяться, что будущее города представляется въ лучшемъ видѣ, чѣмъ сейчасъ, если править во вниманіе, что съ Запада отпразвляется до 60 тысячъ илпчской мукы, партія масла и проч. Экономіція Гея общаецъ въ пѣдалекомъ будущемъ маса на 2 мѣсаца по существующей цѣнѣ. Цѣны имѣютъ тенденцію въ пониженію и надо полагать, что съ установленіемъ нормальнаго теченія жизни эта тенденція будетъ увеличиваться. Такъ въ настоящее время бѣлая мука въ Курганѣ стоить 16-12 рублей пудъ.

Заслушавъ сообщеніе т. Попова собраніе переходитъ къ обсужденію вопроса стоящихъ въ повѣстѣхъ. При обсужденіи фактѣхъ арестовъ рабочихъ въ ораторы единогласно отмѣчаютъ возбужденіе, париче въ рабочей средѣ по поводу арестовъ. Арестованы были лица совершенно не причастные къ какиъ-либо краснымъ ар-

міямъ и гвардіямъ, а бравшіе оружіе единственно для охраненія порядка въ періодъ ухода большевиковъ изъ города. Многие арестованы по илчлвѣннѣмъ объявленіямъ, а илчлѣмъ и рабочихъ и содержатся по сіе время, въ вѣдѣхъ революціонной цѣлесобразности\*, какъ объявлялъ прѣдставитель рабочихъ Губернскій Комиссаръ. Намѣченны илчлѣмъ событія скорѣйшему выжнѣнію безъианъ арестованныхъ товарищѣ и между прочимъ рѣшено настаивать на допущеніи прѣдставителей Советовъ въ Свѣдѣнней Комиссіи. Попутно вынеинлѣмъ фактъ илчлѣмъ при арестахъ (напр. прѣдсѣдателя Рабочаго Комитета Журавлева).

Въ Центральную Прѣдварительную Камеру по болшиству голосовъ избраны: Яковлевъ, Ольховскій, Гнозѣвъ, Левченко, Новиговъ, Чубаровъ, Капсовъ, Везариновъ, Сурковъ, Молчановъ, Валювъ и Вяземскій.

Собраніе закрылось, не исчерпавъ повѣстки. Л. А.

**Рабочая и професс. жизнь.**

**Выборы въ Советъ союзовъ.** Въ прѣдидущемъ Советѣ Союзомъ всѣхъ профессиональных организацій Заб. дор. временно избраны: Прѣдсѣдатель—Перевренко, отъ союза телеграфистовъ; товарищѣ прѣдсѣдателя—Энецъ, отъ союза мѣздныхъ стаплическихъ служащихъ; назначенъ—Катимень, отъ союза паровозниковъ; секретарями—Войлошиновъ, отъ союза фальшеровъ и Яковсеувъ—отъ союза которщикѣв.

**Кѣ членамъ** почт.-тел. союза.

Кѣ Вамъ, члены почт.-тел. союза обращается Окружнй поч.-тел. Комитетъ, избранный Вамиа прѣдставителями на котормъ Окружномъ почт.-тел. свѣздѣ со слѣдующимъ призывомъ:

Когда то мощная, сильная организационная дисциплиной, почт.-тел. союзъ, теперь расчлененъ на отдѣльныя самостоятельное дѣ



